

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 100
ВОСКРЕСЕНЬЕ
20
МАЯ
1956 г.

Цена 15 коп.

Молодые патриоты! Партия и Правительство зовут вас на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего расцвета нашей любимой Родины, во имя победы коммунизма!

(Из Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР ко всем комсомольским организациям, к комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодежи).

ГОРОД НАШ, НАМ ЕГО И БЛАГОУСТРАИВАТЬ!

У КАЖДОГО, кто родился и вырос в Сызрани, а также и у тех, кто в нем живет есть вполне понятное стремление видеть свой родной город красивым, благоустроенным. С законным чувством гордости мы, сызранцы, показываем нашим гостям, приезжающим из других городов и сел, новые, красивые дома, парки и стадионы, улицы, новые клубы и магазины. С радостью отмечаем мы каждый год новые приметы благоустройства города: заасфальтирована еще одна улица, посажено еще несколько сот деревьев, там появился новый сквер, здесь — строится новый дом.

Все эти работы производятся самими трудящимися. Они принимают активное участие в посадке деревьев, разбирают клумбы и газоны, ремонтируют дороги. Не одну сотню часов отработали трудящиеся города и молодежь, производя посадку на горе ГЭС. И их труды не пропали даром — через несколько лет вблизи города будет прекрасный парк. Молодые посадки уже поднялись на несколько метров, уже есть там тенистые ели и березовые аллеи, почва закрепилась и стала плодородной, и тучи песка не летят больше с этой горы на город. А посадки все продолжают.

В прошлом году жители улиц Сталина, Интернациональной, Московской и других активно взялись за посадку цветов. В нынешнем году они проводят эту работу в еще больших размерах.

Многие жители благоустроили свои дворы, насадили в них фруктовые деревья. Большая работа проведена и по благоустройству территорий предприятий и рабочих поселков.

Сделано много, но много еще и предстоит сделать. В городе еще немало грязных и пыльных улиц, как, например, Володарского, Карла Маркса; много пустырей, заваленных навозом и строительным мусором.

Все мы видим, как год от года мелеют речки Крымза и Сызран. Сейчас они превратились в маленькие ручейки, а ведь когда-то в них купались, и рыбу ловили, и на лодках катались. Произошло это от того, что вокруг по берегам не осталось ни одного дерева, берега размываются, рущатся и уже несколько домов по улице Кирова стоят на самом обрыве, вот-вот свалятся под обрыв. А разве не в наших силах засадить берега этих рек деревьями?

Много в городе пыли и грязи. Некоторые беззаботные жители не только не подметают около своих домов, но и выбрасывают на улицу мусор, нечистоты, выливают помой. С такими недобрыми явлениями нужно покончить. Город наш, нам его и благоустроить! И только тогда мы добьемся в этом деле успеха, когда о нем будут по-хозяйски заботиться все.

Благоустройство родного города, борьба за чистоту и порядок в нем — прямой долг каждого трудящегося, каждого члена уличного комитета, председателя домкома, дело всей общественности.

Давайте же возьмемся все, как один, дружно и организованно за это благородное дело и сделаем свой родной город чистым и зеленым, одним из лучших городов Поволжья.

Л. ПЕТРЕНКО, П. БЕЛЬСКАЯ, А. ЕЛИСЕЕВА, А. ШОРШИНА, В. ГУСЕВ — домоуправляющие; А. ПАВЛОВА, П. СМЕКАЛИН — председатели уличных комитетов; А. ГАЛКИНА — председатель домкома дома № 29 по Московской улице; П. ПАВЛОВ — техник-смотритель зданий станции Сызрань 1-я.



НА СНИМКЕ: работники конторы «Зеленстрой» высаживают цветы на площади имени Ленина.

Фото А. Власова.

На монтажной площадке Каховской ГЭС

Строительство Каховского гидроузла вступило в завершающий этап. С каждым днем нарастают темпы монтажных работ на пятом и шестом агрегатах. Бригады слесарей-монтажников, руководимые тт. Молевым и Коршуном, в два раза перевыполняя сменные задания, заканчивают наладку системы регулирования тяжелого гидроагрегата.

Бригады тт. Сохатыря и Мамедова досрочно приступили к сборке последнего узла генератора — магнитной системы. 20 мая этот агрегат будет поставлен на испытание.

Успешно идет монтаж последней, шестой турбины. Закончена

установка и центровка рабочего колеса. Начался монтаж статора генератора. Он ведется крупноблочным методом. Секторы статора предварительно ставятся на монтажной выstelке и затем с помощью мощного 250-тонного мостового крана опускаются в кратер. Этот способ значительно сокращает сроки монтажа генератора.

Гидроэлектромонтажники, руководимые тов. Болдыревым успешно выполняют свои обязательства пустить пятый агрегат в мае, а последний, шестой — в июне.

(ТАСС).

В Центральном Комитете КПСС

Совещание по вопросам увеличения производства и заготовок мяса

17—18 мая в Центральном Комитете КПСС состоялось совещание секретарей ЦК компартий союзных республик, ведающих вопросами сельского хозяйства, председателей и заместителей председателей Советов Министров союзных республик и председателей плановых комиссий, министров сельского хозяйства, совхозов, мясной и молочной промышленности союзных республик, а также руководящих работников союзных министерств, Госплана СССР и Госэкономкомиссии.

На совещании были заслушаны и обсуждены доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР т. Мацкевича В. В. «О мерах по увеличению производства и обеспечения выполнения плана заготовок и закупок мяса в 1956—1957 гг.» и министра промышленности мясных и молочных продуктов СССР т. Антонова С. Ф. «Об улучшении приемки и переработки скота на предприятиях мясной промышленности».

В работе совещания приняли участие тт. Микоян А. И., Первухин М. Г., Хрущев Н. С., Брежнев Л. И., Аристов А. В., Беляев Н. И.

С сообщениями о ходе выполнения государственного плана заготовок и закупок мяса и мероприятиях по увеличению производства мяса

выступили: тт. Гурьев Н. М. — заместитель председателя Совета Министров Украинской ССР, Пузанов А. М. — заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, Скуртул М. В. — секретарь ЦК КП Молдавии, Мазуров К. Т. — Председатель Совета Министров Белорусской ССР, Карибжанов Ф. — секретарь ЦК КП Казахстана, Рагимов С. Г. — Председатель Совета Министров Азербайджанской ССР, Струганов В. Г. — заместитель Председателя Совета Министров Латвийской ССР, Бенедиктов И. А. — министр совхозов СССР, Алимов А. — секретарь ЦК КП Узбекистана, Лауренайтис И. И. — заместитель Председателя Совета Министров Литовской ССР, Юркин Т. А. — министр совхозов РСФСР, Коваль А. Г. — министр совхозов Украинской ССР, Соколов А. В. — заместитель Председателя Совета Министров Эстонской ССР.

По обсуждаемым вопросам выступил секретарь ЦК КПСС т. Брежнев Л. И.

Совещание наметило мероприятия, направленные на улучшение организации производства, заготовок и переработки мяса.

На совещании выступил с речью первый секретарь ЦК КПСС товарищ Хрущев Н. С.

Переговоры между Правительственными делегациями СССР и Франции

17 мая в Кремле продолжались переговоры между Правительственной делегацией СССР и Правительственной делегацией Франции. Состоялись очередные встречи Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра иностранных дел СССР В. М. Молотова с Председателем Совета Министров Французской Республики Ги Молле и Министром иностранных дел Франции К. Пино. С советской стороны на переговорах присутствовали: Н. Т. Федоренко, С. А. Виноградов, Л. Ф. Ильичев, А. А. Арутюнян, А. С. Аникин, А. А. Шведов.

18 мая в Кремле в дружественной обстановке и в духе взаимопонимания были продолжены переговоры между Правительственной делегацией СССР и Правительственной делегацией Франции. Состоялась очередная встреча Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра иностранных дел СССР В. М. Молотова с Председателем Совета Министров Французской Республики Ги Молле и Министром иностранных дел Франции К. Пино.

На встрече присутствовали с советской стороны — Н. А. Михайлов, С. А. Борисов, Н. Т. Федоренко, С. А. Виноградов, Л. Ф. Ильичев, А. А. Арутюнян и А. А. Шведов. С французской сто-

роны — Р. Массигли, М. Дежан, Ж. Бриан, Ш. Бошар, А. Верэ, Э. Ноэль, П. Барадюк.

На утреннем заседании продолжалось обсуждение проблемы разоружения, причем был затронут комплекс вопросов, связанных с этой проблемой.

На дневном заседании состоялся обмен мнениями по вопросу об оказании экономической помощи слаборазвитым странам, а также о положении на Ближнем и Среднем Востоке и в Юго-Восточной Азии.

Во время указанных заседаний состоялся откровенный и полезный обмен мнениями в дружественной обстановке.

роны — Р. Массигли, М. Дежан, Ж. Бриан, Ш. Бошар, А. Верэ, Э. Ноэль, П. Барадюк.

Во время этой встречи состоялся обмен мнениями по вопросу развития экономического и культурных связей между Советским Союзом и Францией. Было констатировано совпадение точек зрения представителей обеих правительств по многим аспектам указанных вопросов. Было решено поручить экспертам обеих сторон подготовить на основе состоявшегося обмена мнениями соответствующие предложения и представить их для дальнейшего рассмотрения.

На этом же заседании поручено представителям обеих сторон подготовить проект заключительного заявления о переговорах между Правительственной делегацией СССР и Правительственной делегацией Франции.

Горячие слова одобрения

Машинист паровозного депо станции Сызрань 1-я тов. Желтов читал Заявление Правительства СССР по вопросу о разоружении. Его внимательно слушали члены паровозной бригады. Лишь только закончил он чтение, как завязалась живая беседа.

Кочегар тов. Рябинин сказал: — Сокращая армию, наша страна тем самым подтверждает свою миролюбивую политику. Она находит всеобщее одобрение. Своим старательным трудом будет крепить дело мира.

Горячие слова одобрения выразил и помощник машиниста тов. Андреев.

Е. Гусев.

Наша цель — мир и дружба

Заявление Правительства СССР по вопросу о разоружении находит живой отклик и всеобщее одобрение в сердцах всех миролюбивых людей.

Советский Союз, уверенный в правоте своего дела, показывает достойный пример другим государствам, как и каким путем следует делать практические шаги к ослаблению международной напряженности, осуществлять политику разоружения. Это яркое доказательство миролюбия нашей страны. Все народы ждут, чтобы такие меры по разоружению приняла и крупнейшее государство США, Англия, Франция.

Я лично прослужил в армии более двадцати лет и считаю пра-

вильным решение Правительства, оно отвечает подлинным чаяниям и желаниям народа и еще раз подтверждает нашу силу и сплоченность, нашу верность ленинской политике мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

Наше народное хозяйство развивается. Каждый человек борется за то, чтобы добиться дальнейшего роста производительности труда, осуществления решений XX съезда КПСС. Этим самым мы укрепляем могущество Родины, выполняем свой патриотический долг.

С. Кирилов, приемосдатчик комбайнового завода,

Подписка на заем проходит успешно

Для новостроек шестой пятилетки

В цехах нефтеперерабатывающего завода состоялись митинги. С глубоким удовлетворением говорили на них о желании подписаться на заем мастер по ремонту оборудования тов. Гололобов, слесарь тов. Шигорин, секретарь цеховой комсомольской организации тов. Бронников и другие.

— Двадцатым съездом Коммунистической партии, — говорил слесарь тов. Шигорин, — начертана грандиозная программа дальнейшего развития нашей страны. Осуществить эти предначертания можно лишь при условии хорошо поставленного финансирования. Важную роль в этом деле играют, выпускаемые ежегодно государственные займы. Они пользуются большой популярностью. На новый заем я подписываюсь с удовлетворением и призываю всех оформить подписку на него. Старый кадровый рабочий медник тов. Бернштейн сказал:

— Много лет я проработал на производстве. Всякий раз был участником подписки на государственные займы. Недавно ознакомился с проектом Закона о государственных пенсиях. И хочу сказать, что нет ничего важнее, чем заботиться нам о Родине, об укреплении ее могущества. Наши трудовые рубли, отданные в займы государству, сторицей возвращаются нам же, гражданам счастливой советской страны в виде новых жилых домов, клубов, санаториев, электростанций, железных дорог, эшелонов нефти...

Во всех цехах завода идет дружная подписка на новый Государственный заем. Уже близок к завершению оформления подписки весь коллектив завода.

С большим воодушевлением

Коллектив строительного управления № 1 с удовлетворением встретил постановление правительства о выпуске нового Государственного займа. Рабочие, выступавшие на митинге, говорили о том, что и трудом и рублем они будут бороться за досрочное выполнение плана шестой пятилетки.

Средства, отданные в займы государству, способствуют укреплению экономики страны, улучшению нашего благосостояния. Нетрудно это видеть на примере нашего рабочего поселка. В нем

ОТ ДУШИ ПРИВЕТСТВУЕМ

Мы каждый новый советский заем

От всей души приветствуем. Крепим страну не только

трудо-
м, но и своими средствами. Меняется все у нас на глазах, Народ наш в делах своих стоек. Страна моя стоит в лесах Величественных новостроек. Когда я держу на своей ладони Нового займа облигации, Радуюсь —

это мои рубли на стройках в бетоне.

Вместе со всеми я выполняю план электрификации.

Когда по заводу родному иду, (Делами своими он славен),

— Наши трудовые рубли, отданные в займы государству, пойдут на финансирование промышленных предприятий и сельского хозяйства. Я даю в займы государству четырехнедельный заработок. Призываю всех последовать моему примеру, — сказал слесарь тов. Смирнов.

К столу, где оформляется подписка на новый заем, подходят кузнецы, молотобойцы, слесари,

ПРИБОРАЮТ ОБЛИГАЦИИ ВПЕРВЫЕ

Выпуск нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР встречен всем советским народом с большим воодушевлением. Горячо приветствуют новый заем и учащиеся нашего медицинского училища и приобретают его облигации.

Впервые в жизни подписываются на заем учащиеся нашей группы № 36. В ней учатся бывшие выпускники средних школ, которые скоро будут самостоятель-

хорошие жилые дома, детские ясли, магазин, столовая, строятся средняя школа, детский сад.

Рабочие строительного управления с большим желанием подписывались на новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР. В числе первых оформили на него подписку бригады строителей, которыми руководят тт. Гончаров, Гайда и другие.

Н. Пискун,
каменщик строительного управления № 1.

И здесь облигации свои узнаю: Завод мы строили сами.

Пришла на поля золотая весна, Посевы лежат бескрайные, Целину поднимали

мой трактора, Мои гудят комбайны.

Рубли свои нахожу без труда, Которые внес по займу,

На них воздвигаем мы города, Богатство страны умножаем.

И вновь я подписываюсь

на заем,

Его от души приветствую.

Крепи страну не только

трудо-
м, но и своими средствами!

А. Береговой.

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

инженерно-технические работники. В числе первых на месячный заработок подписались кузнецы тт. Мерзляков, Постнов и Кулешев.

В первый же день больше половины коллектива цеха подписались на новый заем.

В. Александров,
секретарь парторганизации кузнечного цеха комбайнового завода.

Г. Маслова,
секретарь комсомольской организации группы № 36, медицинского училища.

За наличный расчет

Проживающий в Сызрани полковник в отставке Иван Спиридонович Есаулов пришел на днях в Центральную сберегательную кассу № 113 и заявил о своем желании приобрести облигации нового Государственного займа за наличный расчет.

Тов. Есаулов приобрел облигаций займа на 2.500 рублей.

Кроме того, в сберегательных кассах города домохозяйками приобретено облигаций нового займа более чем на 20.000 рублей.

миллиона тонн и сэкономить на этом свыше 7 миллиардов рублей.

В шестой пятилетке с 7 до 25 тысяч километров увеличится протяженность железных дорог, работающих на тепловозной тяге.

Техническая реконструкция тяги обеспечит к концу пятилетки выполнение электровозами и тепловозами до 45 процентов всего грузооборота вместо 14 процентов в 1955 году. Для этой цели железнодорожному транспорту в течение пятилетия будет поставлено не менее двух тысяч электровозов и 2.250 магистральных тепловозов.

Наша промышленность освоила новейшие восьмиосные электровозы «Н-8», конструктивная скорость которых достигает 90 километров в час, а мощность — 5.700 лошадиных сил. Испытывается опытный образец электровоза новой конструкции «ВЛ-23» мощностью 4.300 лошадиных сил. Он будет водить поезда со скоростью 90—100 километров в час. Его сила тяги при скорости движения 70—80 километров в час — в два раза больше, чем у паровоза «ФД».

Широкое внедрение электрической и тепловозной тяги будет сочетаться с одновременным усилением и реконструкцией путевого хозяйства, оборудованием железных дорог автоблокировкой, диспетчерской централизацией, электрической централизацией стрелок и применением радиосвязи.

Значительное повышение веса и скорости движения поездов вызывает необходимость дальнейше-

го совершенствования вагонного парка, замены ходовых частей вагонов и автотормозов устаревших конструкций. В шестой пятилетке будут строиться полувагоны грузоподъемностью 95—100 тонн, изотермические вагоны с увеличенным объемом кузова, рефрижераторные поезда и вагоны с машинным охлаждением. Пассажирский парк пополнится цельнометаллическими вагонами новых конструкций. За пятилетие железнодорожному транспорту будет поставлено 255 тысяч грузовых и 18.600 пассажирских вагонов.

Директивы съезда предусматривают дальнейшую реконструкцию путевого хозяйства. На действующих линиях будет уложено 65 тысяч километров новых рельсов, из них 58 тысяч километров рельсов тяжелого типа. Это означает, что почти половина всех главных железнодорожных путей страны будет переведена на новые, более тяжелые рельсы. Общий вес укладываемых за пятилетие новых рельсов почти в три раза превышает общий вес рельсов, лежащих на железнодорожных путях Англии или Западной Германии.

Директивы съезда предусматривают также строительство новых железнодорожных линий, вторых путей и увеличение количества станционных путей. В шестой пятилетке намечено построить и ввести в действие 6.500 километров новых железнодорожных линий, то есть примерно вдвое больше, чем в пятой пятилетке. Преобладающая часть этих работ будет

Громкий у них разговор идет, по всей округе раздается.

— Ты должен поставить столб, — басит Алексей Тимофеевич Ермоленко, словно шпайгой тыча пальцем в сторону тов. Слепушенко.

Тот, конечно, тут же с энергией, достойной лучшего применения, показывает на Волкова, а он в свою очередь опять на Ермоленко. И так идет вкруговую. Пронхит это не где-нибудь, а в поселке «Строитель», на главной улице, где живут рабочие строительных организаций этих самых начальников. Очень надоело им это препирательство возле столба. Ведь продолжается оно не день, не два, а многие месяцы.

Давно могли бы эти начальники, не тратя напрасно слов, взять да и поставить злополучный столб. Пусть электрический свет озарит главную улицу поселка.

— Нет! — говорит Волков.

— Не позволю! — восклицает Слепушенко.

— Запрещаю! — властно заявляет Ермоленко...

И едут в разные стороны легковые машины. Попржему лежит на земле столб-светильник.

Вместе со строительством жилых домов и благоустройством поселка надо было установить и уличное освещение. Произвести электромонтажные работы поручили участку № 2 «Спецэлектромонтаж». Хлопнули в согласии по рукам тт. Волков и Ермоленко. Работы развернулись. Один за другим устанавливались столбы-светильники по обеим сторонам Коммунистической улицы.

Приехал как-то Ермоленко посмотреть на строительные дела и прямо ахнул — почти половина

столбов уже стояла. Радозаться бы этому инженеру, а ему было не до того, — показалось, что слишком светло будет на улице, и он распорядился вести установку столбов лишь по одной стороне улицы.

— По одной, так по одной, — согласился Волков, хотя это противоречило застройке и благоустройству поселка.

В другой раз явился Ермоленко к столбам-светильникам к самому завершению работ, когда электромонтажники подняли было для установки последний столб. В это время и были произнесены роковые слова, которые тут же повергли этот столб опять на землю.

— Я раздумал производить с вами расчет, — сказал Ермоленко. — Ведь освещение в поселке должно было устанавливаться вместе со строительством жилых кварталов...

— Бросай, ребята! Света не будет! — скомандовал тут же Александр Иванович Волков. — Это дело не наше, спрашивайте со строительного треста.

Управляющий строительным трестом тов. Слепушенко в свою очередь ответил:

— Я ничего не знаю, как заварили кашу, так и расхлебывайте. Учтите, что я работаю здесь всего около года.

Ничего не скажешь, причина уважительная, а столб лежит без движения на земле уже около двух лет. Слепушенко, следовательно, тут непричем: при нем-то он валялся всего один год! Видимо, по расчетам Андрея Ивановича, это не так много.

Справедливости ради, следует добавить, что часть Коммунистической улицы все-таки освещена. Это та самая часть, где живут: управляющий трестом № 24 Андрей Иванович Слепушенко, его заместитель — Иван Яковлевич Перемысловский и другие начальники. Может быть потому-то они и волнуют с окончанием работ, что, глядя из своих окон, считают это дело законченным. А то, что начальники продолжают изредка совершать свои визиты к столбу, валяющемуся на улице, так это ж... по долгу службы. И не сетя по округе хорошо отрепетированная за столь долгое время перепалка между начальниками.

— Ставь!

— Не поставлю!

— Поставишь!

— Не поставлю!..

Слышит ли и видит ли все это исполком Промышленного райсовета? Какого он мнения?

И. Рожков.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ ТРАНСПОРТУ — НОВУЮ ТЕХНИКУ

Беседа с зам. министра путей сообщения тов. С. И. БАГАЕВЫМ

В шестой пятилетке предстоит осуществить широкую программу перехода железных дорог на новый, более высокий технический уровень. Важнейшим звеном этой программы является перевод их на электрическую и тепловозную тягу.

Учитывая большое народнохозяйственное значение электрификации транспорта, Центральный Комитет партии принял решение о генеральном плане электрификации железных дорог, рассчитанном на пятнадцать лет. Этот план предусматривает электрификацию в СССР железнодорожных магистралей общей протяженностью 40 тысяч километров. Иначе говоря, в нашей стране за пятнадцать лет будет электрифицировано столько линий, сколько было электрифицировано в течение пятидесяти лет на всех железных дорогах земного шара.

В этой пятилетке будет осуществлен первый этап программы технического перевооружения транспорта. Намечается ввести в действие свыше восьми тысяч километров электрифицированных железнодорожных линий, или в 3,6 раза больше, чем за пятую пятилетку. Предусмотрено завершить работы по электрификации

крупнейшей в стране железнодорожной магистрали Москва — Куйбышев — Челябинск — Омск — Новосибирск — Иркутск. На электрическую тягу переводятся железнодорожная линия Москва — Харьков — Донбасс, а также ряд других направлений.

Электрическая тяга имеет коренные преимущества по сравнению с паровой. Она позволит резко повысить культуру работы железнодорожников, обеспечить более равномерную и устойчивую службу транспорта в зимних условиях. Электрификация наиболее грузонапряженных направлений даст возможность увеличить провозную способность железнодорожных линий в два раза.

Но основным преимуществом электрической тяги является ее экономичность. Например, значительно сокращаются эксплуатационные затраты и, особенно резко, в три—четыре раза, уменьшается расход топлива. Если паровозная тяга имеет коэффициент полезного действия 4—5 процентов, то электрическая — 16—18 процентов. Внедрение тепловозной и тепловозной тяги позволит снизить за годы шестой пятилетки расход топлива на наших железных дорогах более чем на 72

сосредоточена на дорогах Сибири, Урала и на выходах в европейскую часть СССР, где сосредоточены огромные грузовые потоки.

Полным ходом, например, строится новая дорога Сталинск — Абакан. Она облегчит доступ к богатейшим залегам железной руды, угля, строительных материалов и других ценных ископаемых, к мощным лесным массивам Кемеровской области и Красноярского края.

Директивы по шестому пятилетнему плану предусматривают дальнейшее улучшение качественных показателей работы железнодорожного транспорта.оборот вагона будет ускорен до 5,3 суток, вес поезда повысится на 25 процентов при одновременном росте скоростей движения. Себестоимость перевозок снизится на 17 процентов.

В текущей пятилетке грузооборот железных дорог увеличится на 42 процента. Уже в прошлом году только прирост грузооборота наших железных дорог значительно превысил весь годовой грузооборот французских, английских и итальянских железных дорог, вместе взятых. В шестой пятилетке один лишь прирост грузооборота железнодорожного транспорта составит четыреста с лишним миллиардов тонно-километров.

Советские железнодорожники полны решимости с честью выполнить величественные задачи, выдвинутые историческими решениями XX съезда Коммунистической партии.



С наступлением теплых дней оживленно становится в городском детском парке. С утра до вечера не смолкают в нем звонкие детские голоса. Вот малыши старательно трудятся в песочнице. Они что-то лепят, строят. Девочки переносят песок с места на место в игрушечных ведерочках, а мальчики перевозят его в грузовиках и самосвалах.

Особенно оживленно у качалок. Девочки и мальчики под наблюдением своих родителей, воспитательниц детских садов качаются на них, звонко смеясь от удовольствия.

НА СНИМКЕ: В одном из уголков детского парка. Фото А. Власова.

СЧАСТЬЕ

1. Заняты серьезными делами, позабыли дети обо всем...
2. Пусть в руках пока песок — не камень, все равно — мальчишка строит дом! А другой сейчас всем сердцем верит: не простые прутья торчат — вырастает настоящий скверик... Даже песни, кажется, звучат!
3. Время, как весна, неудержимо. Вот над сыном наклонилась мать. В жизни парня — первая машина! Трудновато, надо понимать! Впрочем, что же, не ему бояться! Пусть в наследство получает он

4. Вместе с нашей силой и богатством скоростей стремительный разгон!
 5. Щедрым солнцем, шелестом травинки пробужден в коляске пассажир. Видит он голубовато-синий удивительно красивый мир. В небеса глядеть — не наглядеться! Облачко кудрявое плывет... Все на небе очень интересно, если видишь небо в первый год!
 6. В этом снимке, признаться, — все, как в песне, дано. Здесь не речи о счастье — просто счастье само!
- Вл. Кондратишко.

АГРОНОМ

Еще в полях снега лежали и в путь не трогались ручьи, и к нам еще не прилетали весны предвестники — грачи. А он не знал покоя дома, ходил и ездил по полям... Таков характер агронома — не ждать весенних телеграмм... То озимь щупал он руками! И радостно вздыхал: «Жива!» Над семенными закромами

Его склонилась голова. То брал початки кукурузы, зерно на всхожесть проверял. Всегда работой загружен, везде бывал, во все вникал. О нем не зря поют девочки, что сам весною он глядит, как в полеводческих бригадах с людьми о севе говорит.

И. Дубов.

Спекулянты

ПОСЫЛКА ИЗ ПОВОРИНО

Лидия Андреевна Белова давно ждала посылку с Дальнего Востока. Сын писал, что выслал ей фрукты, любимые ею конфеты, печенье. И вот, наконец, прибыло извещение. В тот же день Лидия Андреевна получила посылку. Какое же было ее удивление, когда, вскрыв упаковку, она обнаружила вместо яблок и печенья одиннадцать пуховых оренбургских шалей. Долго ломала женщина голову над этой странной посылкой. «Пошутли что-ли надо мной сынок: писал о фруктах, а прислал шали, и зачем же одиннадцать? Мне бы и одной было достаточно... Нет, тут что-то нечисто. Должно быть это не моя посылка...» И Лидия Андреевна отправилась на почту. Как выяснилось, работники почтового отделения перепутали извещения и Лидия Андреевна вручила посылку другой — Беловой Марии Ильиничны, продавщицы рыбного магазина.

Посылки из Поворино, Чкалова, Пензы прибывали на имя Беловой довольно часто. И всегда в них были пуховые шали, которыми Мария Ильинична торговала на рынке. Ей помогала соседка по квартире, Татьяна Ивановна Лукина, получая за это солидное вознаграждение.

Но последнюю партию шалей, прибывших из Поворино, реализовать не пришлось. Работники милиции уже давно следили за

спекулянткой, и на этот раз она была поймана с поличным.

ЛЮБИТЕЛЬНИЦА ЛЕГКОЙ ЖИЗНИ

Молодая, красивая, модно одетая женщина сидит перед работником милиции и возмущается:

— Кому какое дело, чем я занимаюсь. Ну, не работаю, так я же воспитываю сына, не могу же я бросить его на произвол судьбы. Да и что за нужда мне работать? За погибшего мужа я получаю на ребенка 600 рублей — на эти деньги жить можно и без работы. Правда, я не привыкла в чем-либо себе отказывать, люблю со вкусом одеваться... Ну, а на это я себе деньги доставала: привезу партию ковров, продам — вот и деньги... Легко и выгодно. А работать? Нет, пусть этим занимаются другие. Лично я люблю жизнь легкую, красивую...

Таковы взгляды на жизнь у Евгении Дмитриевны Четверговой. За всю свою тридцатипятилетнюю жизнь она нигде не работала: сначала жила на иждивении отца — мастера конторы «Бурвод», потом вышла замуж; после гибели первого мужа на фронте вышла за второго, но вскоре разошлась и после этого решила жить самостоятельно: занялась спекуляцией. Евгения Дмитриевна совершала поездки в Москву, Ленинград, Таллин и другие города Советского Союза, скупала там тюль, меха, плюш. Но главная в торгов-

Прямо с работы, даже не переодеваясь, Николай направился к реке. Проходя мимо дома Ковалевых, подумал: «Наверное, довольна... Осадили, мол...». И со злости вместо знакомой и привычной тропки выбрал другой путь — нырнул в жесткие заросли кустарника.

С Волги дул ветер. Он гнал волны на берег, нес по небу тяжелые гряды облаков. На песчаном откосе Николай посмотрел на елку, опустившую колючие лапы вниз, подумал: «Быть дождю!». Но это его нисколько не взволновало. Сидя на гладком обмытом волжскими водами камне, он смотрел на сизые волны, а перед глазами все еще стояли скупые строчки приказа: «...За допущенную в работе халатность токарю Н. Савельеву объявить выговор».

«Ну что же! — думал Николай. — Формально они, конечно, правы. Я запарол партию цанг, сознательно изменил технологию обработки. Но ведь всем в цехе известно, что брак получился вовсе не из-за неправильной технологии... Виной всему станок. На этой старой лубинской «галаше» можно заниматься только эбдикой. Недаром об этом станке токари говорят: «Работает с точностью плюс-минус... километр». Конечно, случись эта история с любым другим токарем, Михаил Петрович не обратил бы внимания. В худшем случае заставил бы сделать новую партию. А вообще — чепуха. Выговор, так выговор. От этого не умирают...»

Но как ни успокаивал себя Савельев, как ни старался думать о чем-нибудь другом — ничего не получалось.

В цехе ребята, как один, были на стороне Николая, считали, что выговор вынесен неправильно, советовали схватить к начальнику цеха или к секретарю партбюро и объяснить все как следует, но он никуда не пошел, решив, что жаловаться — ниже его достоинства. Да и притом начальник цеха ведь сам подписывал этот приказ, хотя и знал об истории с цангами, только со слов мастера. А уж Михаил Петрович, конечно, обрисовал все так, как ему хотелось. Недаром у доски приказов он во всеуслышание ехидно сказал: «Что, Савельев, наэкспериментировался?! Не считай себя умней мастера».

Секретарь партбюро Виктор Семенович Головань — человек чуткий и несомненно разобрался бы в этой истории, но, во-первых, он постеснялся идти за помощью в партбюро, а во-вторых, брак-то все-таки остался браком...

Так размышлял Николай над рекой, машинально бросая в воду попадавшиеся под руку камешки. Однако, какая это неприятная вещь выговор... Первое вздыхание за всю жизнь.

А здесь еще совсем испортились отношения с веселой сероглазой

Весенний гром

РАССКАЗ

фрезеровщицей Любой Ковалевой, и в этом, несомненно, был виноват только сам Николай. Их дружба продолжалась почти год. Работали они в одной смене, жили на одной улице. Через неделю после поступления Савельева на завод, в обеденный перерыв, Люба подошла к нему и просто сказала: «Я слышала, что вы хорошо рисуете. Помогите мне стенгазету оформить». Николай согласился, и с тех пор у них завязались теплые товарищеские отношения. Домой с работы ходили вместе, на работу тоже. Вместе ходили в библиотеку и в кино. И хотя сами они друг другу не сказали и слова о любви, все на заводе считали, что свадьба между ними — дело решенное и вопрос только во времени. Когда Любе случалось почему-либо идти с работы одной, подруги спрашивали: «А где же твой Николай?». Первое время она после такого вопроса краснела или сердито отвечала: «Почему мой?». А потом привыкла и говорила просто: «Остался поработать», или что-нибудь другое, смотря по обстоятельствам.

А недели две назад, после очередного неприятного разговора с бригадиром, озлобленный Николай на вопрос Любы — пойдешь ли он сегодня в библиотеку, глупо ответил: «Одна сходишь, дорогу ведь знаешь...». Потом спохватился, что сказал глупость, но Люба уже ушла и больше не подходила к его станку, уходила домой, не дожидаясь. Надо было бы помириться, попросить прощения за грубость, да мешало глупое самолюбие. А здесь еще с каждым днем обострялись отношения с мастером.

За что не любил Михаил Петрович Николая? За то ли, что тот вел себя слишком самостоятельно и не заискивал перед ним, как это делали некоторые другие токари, или за то, что Николай любил при удобном случае сказывать мастеру в глаза о неурядицах в смене? А может быть за карикатуру в стенгазете, или за то, что ни разу в дни полудки Савельев не приглашал мастера «посидеть» в ресторан.

Да и Николай не пылал любовью к мастеру и, хотя не избегал столкновений, никогда не грубил и не ругался с ним. С первых же дней работы на заводе Николаю не понравился этот маленький, скользкий человек. Говорят, раньше он был хорошим токарем, но, став мастером, слишком возмнил о себе. Тем, кто ходил у него в любимцах, Михаил Петрович давал хорошую работу, нелюбимых переводил на плохие станки, давал работу, на которой не было возможности хорошо заработать. Так случилось и с Николаем. После очередного столк-

новения мастер перевел его с нового ДИП'а на старый станок Лубинского завода, на котором вপুরе только ученикам практиковаться, а работу дал, требующую высокой точности обработки. Можно было бы, конечно, отказаться от изготовления этих деталей на таком станке — ведь шпиндель станка бьет, это видно простым глазом. Но Николай хотел провести эксперимент. Изменив последовательность операций, он уменьшил время, требующееся на изготовление одной цанги, почти вдвое. Его расчеты оправдались, а детали пошли в брак. А ведь, применив его метод, токарь Стариков на станке Средне-волжского завода изготовил все цанги без брака и вдвое быстрее, чем раньше. Значит дело не в изменении технологии, а в станке. Нельзя на «козле» делать точную работу...

...Задумавшись, Николай не заметил, как свинцовые тучи заволочили все небо. Он очнулся, когда прямо над головой загрохотало, и первые тяжелые капли зашлепали по воде. Поднявшись с камня, вдруг услышал сзади себя шорох. Николай повернулся и увидел сбегавшую по откосу Любу. На плечах у нее была голубая блестящая накидка, а в руках серый плащ.

— Вот, одевай, — протянула она плащ Николаю. — Простудилась. Дождь холодный. — И потом, как бы извиняясь за сделанное, тихо добавила. — Мама видела, что ты к реке прошел, велела снести...

Николай держал в руках плащ и смотрел в ласковые любящие глаза.

— Что ж ты не одеваешь? Ведь дождь. — Она взяла плащ и набросила его на плечи Николаю. Снова загрохотало. И пошел дождь, пошел...

Они стояли под толстой, кривой ветлой. Николай держал в своих руках мокрые, теплые руки девушки, а она говорила:

— Мы сегодня ходили к Виктору Семеновичу в партбюро... Из-за тебя...

— Кто вы?

— Ну, я, Костя Стариков и другие комсомольцы. Костя снял с твоего станка патрон, измерил индикатором бой шпинделя... Мы все рассказали и про цанги и вообще про мастера... Виктор Семенович сказал, что выговор с тебя снимут. А вообще, мол, надо ему, говорит, другой выговор — строгий закатить, чтобы когда прав, отстаивал свою правду, а не в кусты лез... Подумаешь, говорит, барышня самолюбивая...

Дождь кончился, тучи откочевали за Волгу, гром рокотал уже где-то далеко. А воздух был таким свежим и ароматным, что у Николая кружилась голова. А может быть, она кружилась не от этого, а просто от счастья?

А. Давыдов.

ле, на чем специализировалась Четвергова — это ковры.

— Да, я считаю, что ковры самое выгодное дело: дают большой доход.

За последнее время ею было сдано в комиссионный магазин различных товаров на 24 тысячи 257 рублей. Но это лишь небольшая часть. Главная торговля шла на «толкучке». «Заработок» Четверговой позволял ей жить на широкую ногу, она покупала модные дорогие платья и пальто, приобрела пианино, «а работают пусть другие»...

ПОПАЛСЯ С ПОЛИЧНЫМ

Третий матерый спекулянт — Петр Федорович Вершинин, цветущий, лышущий здоровьем мужчина, как он сам выражается «попался на дохах».

Его «жизненная философия» примерно та же, что и у Четверговой. Когда-то он работал. Но он привык роскошно жить и ему не хватило заработка. Долго Вершинин искал свое «счастье». Сначала все мечтал о «выгодной» должности: побывал в кладовщиках, в агентах снабжения, устраивался в артели, и в торгующие организации, но всюду заработная плата для него была слишком низка и не могла удовлетворить

его широких запросов. Можно было пойти на разные махинации, но «воровать я не могу, совесть не позволяет», — говорит Петр Федорович, да и боязно — ведь «скольким вор ни ворует, а тюрьмы не минует».

И вот, наконец, было найдено занятие по душе — спекуляция. Это и стало профессией Вершинина с 1954 года. Сначала торговал всем, что под руку подвернется, а потом специализировался на дохах, как на более выгодном товаре.

— Купишь меховое манто за 1800, а продашь за 5000. На одной вещи сразу 3000 чистоганом «заработаешь»...

Спекуляция — большое зло. Спекулянты — это тунеядцы, паразиты, живущие «легкой» жизнью за счет других. Они пристроились между государством и потребителем, и, пользуясь тем, что наши торгующие организации не оперативны, что в торговой сети иногда нет нужных товаров, они привозят их из других городов и перепродают, наживая при этом солидные деньги. Иногда они вступают в сделки с работниками прилавка, с теми, кто тоже не прочь поживиться за счет доверчивого покупателя. Так упомянутый нами Вершинин был в сделке с заведующим

комиссионным магазином Лаптевым, который завышал цены на сдаваемые им в магазин дохи. Установлено, например, что манто, купленное врачом Печерской в этом магазине за 5380 рублей, в действительности стоит 2 тысячи. Завышал Лаптев цены и на ковры, которые сдавала Четвергова.

Недавно была осуждена группа спекулянтов со швейной фабрики, которая, имея связь с продащицей галантерейного магазина Дарьей Ефимовной Беляковой, сбывала дефицитные товары, (тюль, трикотаж) в коллективе фабрики.

И все эти спекулянты могли бы жить без нужды, честно зарабатывать, для этого у нас всем предоставлена полная возможность.

Органы милиции ведут борьбу со спекулянтами, но еще недостаточно активно. В этом им должно оказывать помощь население. Всякий, кто покупает товар у спекулянта, делает антигосударственное дело. Тот, кто прибегает к помощи перекупщиков, тем самым поощряет их, помогает жить этим сорнякам.

Спекулянтам не должно быть места в нашем советском обществе. Спекуляция нужно вырывать с корнем.

Л. Миронова.

„Нав дживан“: „Этот шаг поможет положить конец гонке вооружений“
Рост забастовочного движения в Малайе

„Миру необходимы ответные шаги со стороны Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции“

ДЕЛИ, 17 мая. (ТАСС). Газета «Нейшл геральд» пишет, что сокращение численности советских вооруженных сил и вооружений является наиболее эффективным ответом на сомнения западных стран на счет политики Советского Союза.

Заявление Советского правительства, пишет газета, претворяет в практической форме значительную часть советских предложений, внесенных во время лондонских переговоров о разоружении, предложений, которые ранее выдвинули западные державы, но от которых они впоследствии отказались. Одностороннее решение Советского Союза на счет разоружения свидетельствует об уверенности Советского Союза в себе и о том, что жесткая политика Запада провалилась.

Газета отмечает, что «об этом было объявлено накануне визита французского премьер-министра в Москву, и это придает большое значение этому сообщению, а также предстоящим франко-советским переговорам».

«Западные державы, — пишет

в заключение «Нейшл геральд», — теперь получили приглашение последовать за Советским Союзом, если они являются честными, и если они обладают мужеством».

Газета «Фри пресс джорнэл» в передовой статье решительно осуждает попытки западных стран умалить значение решения Советского правительства.

«Попытки вроде тех, которые предприняты Даллесом, чтобы отмежеваться от советских шагов в области разоружения, под предлогом, что их целью не является мир, могут быть расценены только, как дальнейшее проявление политики «на грани войны». Миру необходимы ответные шаги со стороны Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции».

Газета «Нав дживан» в передовой статье подчеркивает, что решение Советского правительства представляет собой «знаменательный шаг в сторону разоружения, и если западные державы также решат сократить численность своих вооруженных сил, то этот шаг поможет положить конец гонке вооружений».

Практическое доказательство искренности

РАНГУН, 18 мая. (ТАСС). Комментируя решение Советского правительства сократить вооруженные силы на один миллион двести тысяч человек, бирманская газета «Луду» пишет в передовой «Великое достижение», что этот шаг Советского Союза — крупный вклад в дело мира.

Тот факт, продолжает газета, что Россия первой сокращает свои вооруженные силы, хотя международная напряженность еще существует, свидетельствует о том, что она верит в силы, отстаивающие мир.

Отметив, что США, Англия и Франция неоднократно заявляли о том, что они последуют примеру России, если она сделает то, за что выступает, «Луду» пишет, что сокращением своих вооруженных сил Советский Союз дал практическое доказательство своей искренности. И если США, Англия и Франция действительно хотят мира, разоружения и смягчения международной напряженности, подчеркивает газета, то другой альтернативы, кроме как последовать примеру России, нет.

Заявление Антона Идена в палате общин

По сообщению лондонского радио, премьер-министр Иден заявил 17 мая в палате общин, что он приветствует сокращение воору-

женных сил в Советском Союзе и надеется, что оно станет всеобщим.

(ТАСС).

Предстоящая поездка бирманских министров в СССР

РАНГУН, 18 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Бирман», министр обороны Бирмы У Ба Све выедет с миссией доброй воли в Советский Союз в июле этого года. По его возвращении в Советский Союз выедет министр промышленности У Чжо Нейн.

Как известно, У Ба Све и

У Чжо Нейн были приглашены в Советский Союз Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным и Членом Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущевым во время их пребывания в Бирме в начале декабря прошлого года.

К НАЛЕТУ НА ВЫСТАВКУ СОВЕТСКОЙ КНИГИ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 18 мая. (ТАСС). Министерство иностранных дел Франции опубликовало коммюнике, в котором говорится, что статс-секретарь по иностранным делам Морис Фор выразил Посольству СССР во Франции сожаление французского правительства в связи с хулиганским нападением на выставку советской книги в

Париже. «Посольству было также сообщено, — говорится в коммюнике, — что французское правительство возьмет на себя расходы по возмещению нанесенных убытков и примет все необходимые меры, чтобы выставка могла продолжать свою работу согласно предусмотренной программе. По поводу прошедших инцидентов начато следствие».

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Забастовка летчиков гражданской авиации Италии, которая должна была закончиться, будет продолжена еще в течение шести дней. Это решение принято бастующими в связи с отказом авиационной компании удовлетворить их требования о повышении заработной платы.

Забастовка, которую рабочие каучуковых плантаций Малайи начали 11 мая в поддержку своих требований увеличения заробот-

ной платы, принимает все более широкие масштабы.

В заявлении, опубликованном национальным союзом рабочих плантаций Малайи, говорится, что все рабочие плантации в Джохоре, Малакке, Куала-Лумпуре, Паханге участвуют в забастовке. В Пераке, Селангоре бастует 95 процентов всех рабочих, в Келантане и Негри-Сембилане — 90 процентов.

(ТАСС).

Документы свидетельствуют...



Начало организации советского архивного дела в нашей стране было положено декретом «О реорганизации архивного дела», подписанным В. И. Лениным в июне 1918 года.

Это сыграло и играет большую роль. Все документы, содержащие ценный исторический, фактический и справочный материал, тщательно подбираются организациями и хранятся в архиве. Они являются хорошим познавательным и справочным материалом.

Любопытен документ, появившийся на свет в нашем городе более тридцати восьми лет тому назад. Он свидетельствует о большой заботе Советской власти о трудящихся. Это — резолюция уездного исполнительного комитета рабочих, крестьянских и солдатских депутатов от 19 апреля 1917 года об установлении в Сызрани восьмичасового рабочего дня.

С волнением перечитываешь и пожелтевший от времени комплект ежедневной рабоче-крестьянской газеты «Сызранский Коммунар» за октябрь 1919 года. То было время напряженной борьбы с контрреволюционными бандами, за упрочение молодой Советской республики. Заголовки, напечатанные крупным шрифтом на первой странице газеты, гласили: «Коммунисты как один встают на защиту социалистического Отечества», «Бери винтовку, рабочий, за оружие крестьянин!», «Все на помощь Красной Армии. Все на оборону республики!» Тут же помещены материалы о революционном движении в Словакии и Венгрии, ныне идущих со всеми странами народной демократии к социализму, оповещение Сызранского комитета РКП о мобилизации в ряды армии, оперативная сводка о положении на фронтах.

Газета «Сызранский Коммунар» выходила до ноября 1922 года, затем была переименована в «Красный Октябрь».

— Но самыми «старшими по возрасту» документами, — рассказывает старший научный

сотрудник Сызранского архива Любовь Акимовна Шишкова, — являются карты межевания земель в Сызранском, Хвалынском, Карсунском и Сингилеевском уездах: им по сто тридцать девять лет.

Имеющиеся в архиве материалы представляют собой большую ценность. По ним можно изучить историю родного города. Не случайно, здесь можно часто видеть преподавателей учебных заведений. Архивные документы помогли лектору городского комитета партии, ныне кандидату исторических наук А. М. Варешину написать научную работу: «Сызрань. Основание и развитие города 1683—1917 гг.».

Много интересных материалов хранится в фондах архива. В частности, в них упоминается о том, каким был социальный состав жителей Сызрани в 1765 году: пахотных солдат 1352 души, купцов 777 душ, ремесленников 409 душ, дворовых 101 душа, помещичьих людей, крестьян и прочих 66 душ.

Документы, хранящиеся в архиве, повествуют о том, что в начале XIX века (1812 год) совершенно отсутствовали ассигнования на культурные нужды населения. Первая школа в Сызрани открылась в 1838 году, но из-за отсутствия средств на ее содержание, была закрыта. В 1854 году в городе насчитывалось всего 2 школы со 106 учащимися на 15 тысяч жителей.

Сейчас в городе 65 учебных заведений, в них учится более 30 тысяч учащихся.

К работникам архива часто обращаются за справками и трудящиеся.

Гражданин М. А. Новиков прислал из Москвы письмо с просьбой выслать ему справку об окончании им в 1915 году одного из учебных заведений в Сызрани. Через некоторое время его просьба была удовлетворена.

Справка с точными данными о результатах сдачи экзаменов при окончании фельдшерско-аку-

шеской школы была выдана гр. Н. Л. Веретенкину.

А недавно в архив пришел престарелый А. К. Авдеев. Ему потребовалась справка о том, что он работал в Сызранском уездном земельном управлении. Работники архива обещали выполнить просьбу. Свое слово они сдержали.

После опубликования проекта Закона о государственных пенсиях перестраивает свою работу и архив. Сокращены сроки рассмотрения заявлений и выдачи справок.

Большую и очень полезную работу ведут сотрудники архива. Они бережно хранят документы.

Как неправы те, кто считает эти документы обузой, забывают о них, содержат их так, как будто речь идет о ненужных бумажках. Нам думается, будет вполне уместным назвать две фамилии — управляющего конторой «Заготскот» тов. Тимофеева и заведующей детским садом имени Первого Мая тов. Наумовой, которые придерживаются такого неправильного взгляда...

Бывает и так, что, вместо того, чтобы воспользоваться услугами городского архива, некоторые организации создают свой архив и приглашают для приведения в порядок архивов несведущих людей и поэтому совершают ошибку и нерационально растрачивают государственные средства.

Архив имеет для государства, для каждого в отдельности советского человека громадное значение.

НА СНИМКАХ: (вверху) старший научный сотрудник Л. А. Шишкова за обработкой архивных материалов; (внизу) сторож стройтреста № 24 С. Ф. Крылов пришел за справкой в архив к делопроизводителю Н. Т. Земсковой.

Текст и фото Н. Максимов.



Зам. редактора М. Г. ЖДАНОВ.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»
«ПРЕКРАСНАЯ ИНКЕРИ»
«Звезда»
Днем и вечером
«ДЕЛО № 306»
«Родина»
«ЧУЖАЯ РОДНЯ»

Строительно - монтажному тресту № 24

требуются на постоянную работу:
экскаваторщики и помощники экскаваторщиков, бульдозеристы, машинисты автокранов и трубоукладчики, электросварщик-паспортист, кузнецы, молотобойцы, каменщики, штукатуры.

Обращаться: г. Сызрань, поселок Заводской, отдел кадров треста № 24.
(10—8).

Заводу пищевых концентратов требуется смазчик.

Обращаться в отдел кадров, ул. Урицкого, 2.

ТРЕБУЕТСЯ КВАРТИРА

в центральной части города. С предложениями обращаться в редакцию газеты «Красный Октябрь» в часы занятий, с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Татаринова Валентина Григорьевна, проживающая в г. Сызрани, Пролетарский переулок, 34, возбуждает дело о расторжении брака с Татариновым Алексеем Константиновичем.

Дело подлежит рассмотрению в Куйбышевском областном суде.

Евтеев Николай Васильевич, проживающий в г. Сызрани, поселок совхоза «Большевик», 2-й участок, возбуждает дело о расторжении брака с Евтеевой Марией Агеевной, проживающей в Октябрьском районе г. Сызрани, Заводская, 55.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Октябрьского района г. Сызрани.